

# 俺村也有春晚了

□记者 姬慧洋 文/图

**本报讯** “俺村也有春晚了，这是我们村第一次有自己的联欢会。”说起村里的新鲜事，村民姚二才打开了话匣子。2月1日下午，在西华县东王营乡李方口行政村，产业扶贫车间里欢声笑语、锣鼓喧天，团市委的工作人员和村民们欢聚一堂，举办迎春联欢会，提前迎接春节的到来。

“从南头到北头，安有摄像头，广场还有健身器，老人健身身体好……”村民刘国防表演了一段大鼓书，他左手敲鼓，右手握简板，精彩的表演引来村民阵阵喝彩。“你看国防哥，还闭着眼唱大鼓呢，真投入啊。”一位村民笑着说。

“看，那个是俺闺女，才5岁，表演得多好啊。”村民王亚丽看着舞台上的女儿，笑得像一朵花。村里40多名小朋友在老师的带领下表演了舞蹈。

村民刘公兰和张红新是婆媳，她俩和另外两位村民共同表演了三句半《颂扬十九大》。婆媳俩一上场，就有村民说：“这婆媳俩为表演这个节目，晚上在家没事就对词，演得真好。”

除了舞蹈、歌曲，迎春联欢会还有快板、小品、腰鼓等节目，这让村民们看得高呼过瘾。在迎春联欢会表演间隙，获得“好媳妇”“好婆婆”“好少年”荣誉的村民接受了表彰。

柴新建是团市委驻李方口行政村第一书记，说起这台联欢会的由来，他未语先笑。“2015年8月我来到李方口行政村，一住就是两年多。这里的村民善良朴实、勤劳能干。我在多次走访中，村民反映现在生活好了，但是村民的精神生活却比较匮乏。团市委工作人员在得知这一情况后，及时来到村里，帮助村民编排节目，才有了这台联欢会。”柴新建说。



村民表演节目

## 20余万斤莲藕滞销 种植户一筹莫展

□记者 张洪涛 文/图

**本报讯** 2月1日，种植户轩慎华

站在自家的藕池旁，看着已经丰收的莲藕，却高兴不起来：他种植的20余万斤莲藕滞销。

### 藕节粗壮个头大

当天上午9时许，在西华县东王营乡东王营村，几名采藕工人在齐腰深的藕池内采藕。“这里的土质和水质比较好，种植的莲藕口感好，个头也比较大。”采藕工人一边忙碌着，一边说。

记者注意到，这些莲藕的藕节粗

壮，不少莲藕的个头在一米左右。轩慎华随手掰下一节莲藕吃了起来，咀嚼时发出清脆的声音。“这些莲藕有雪藕、鄂藕两个品种，生吃又甜又脆。”轩慎华说，“这么好的莲藕没人要，今年估计要赔很多钱。”

### 莲藕滞销 他一筹莫展

轩慎华下岗后在深圳、珠海等地打工。随着年龄越来越大，他有了回乡创业的想法。2016年，他决定拿出全部积蓄在西华县东王营乡东王营村承包土地搞农业种植。当时，轩慎华发现这一带有种植莲藕的习惯，且收入可观。经过多方考察，他决定在村里种植30余亩莲藕。

“当时，考虑到这里土质好，附近

还有一条河，适宜种植莲藕，就一次性投资了20多万元。没想到，经过一年的悉心照料，莲藕丰收了，可是销路却成了问题。”轩慎华介绍，“原本想着今年会和往年一样，客商络绎不绝地来村里收购。可是直到现在，还没有外地客商来村里收购莲藕。”眼看着丰收的莲藕卖不出去，他心里很不是滋味。

### 莲藕不采摘影响次年产量

说起莲藕滞销的原因，轩慎华介绍，今年的莲藕供大于求，再加上外地莲藕对本地市场的冲击，导致莲藕价格偏低，今年的市场批发价每斤1.2元至1.4元。

“今年，我种植的30余亩莲藕预计产量20余万斤，成本价每斤1.5元

左右。但从今年的行情看来，我非赔本不可。”轩慎华一脸无奈地说。

“如果卖不出去，莲藕在池子里不采摘，会影响下一年的产量。”轩慎华说，“价格再低也要卖出去，不然这一年白忙活了，能少赔一点就少赔一点。”



莲藕滞销

# 欢迎在周口晚报 刊登分类信息

## 租房信息

房屋出租：八一大道与人民路交叉口一门面房出租，102平方米，有意者请联系。

电话：18595414676

刊登广告联系电话：13592221006

广告